

家属入院探望 活动陆续开展 我省养老机构有序开放



家属进入养老院探望老人。

本报讯(见习记者 赵培希 通讯员 金骏)2月8日下午,浙江省全省养老服务工作视频会议在杭召开。这是我省养老院实行有序开放管理后的首场养老工作会议。

省民政厅党组成员、副厅长方仁表对全省养老机构的疫情防控工作与养老工作成效给予肯定。他表示,后疫情时代,老年人在养老机构能得到较好的照顾,机构养老、保健康复等产业也将迎来“春天”。

现场,3位养老机构院长围绕养老院疫情防控心得进行分享交流。会议传达出积极信号和信心,拥抱养老行业复苏的“春天”成为

热议话题。

日前,省疫情防控办发布《关于全省养老院和儿童福利院实行有序开放管理的通知》(以下简称《通知》),明确自2月3日起,浙江省养老院实行有序开放管理。连日来,全省反响热烈,家属探望人数激增、院内活动陆续开展、民营养老机构咨询电话不断……

以杭州市社会福利中心为例,据院长孙晓东介绍,这两天前来探望的家属人数平均每天超过200人,中心内的活动室等娱乐场所都已恢复开放。放开探视,既能缓解老人和子女的焦虑,也减轻了工作人员的压力。养老护理员曹媛表

示,如今,自己终于能回归正常家庭生活,拥有规律的通勤时间。

不止公办养老机构,记者了解到,我省各地民营养老机构也在逐渐恢复生机。杭州市拱墅区石桥爱心养老服务中心相关负责人表示,早期因为疫情高峰,院内55名老人被转入附近慈养老年病医院休养救治。《通知》发布后,养老院第一时间将其接回,为他们测体温、测血氧、做抗原,并送上暖心姜茶,老人们纷纷表示“回家的感觉真好”。该负责人感慨,经历3年封闭管理,养老院终于回归正轨。

在有序开放之余,养老机构的管理方式也将作出相应调整。会上,湖州长兴寓健颐养护理中心院长介绍,目前,家属探视仍要提前预约并提供48小时核酸或抗原阴性证明,养老院也会持续畅通老年人绿色就医通道,做好养老护理人员急救培训管理,以守护老人健康。

“有序开放不等于完全开放。”省民政厅养老服务处相关负责人表示,养老机构需始终保持战备状态,严格落实“零感染报告”制度,以防扩散、防重症为工作中心,实行分区管理。同时,加强养老院出入管理与老年人疫苗接种健康监测,做好健康“四个早(早发现、早识别、早治疗、早转诊)”和组织保障等工作。

养老机构“变身”物业管家 温州试点“社区+物业+养老”

本报讯(见习记者 乐美真 通讯员 陈敏)近日,家住温州瑞安市瑞祥山庄小区82岁的孙奶奶拨通小区物业人员电话,帮老伴预约上门助浴服务。预约完成后,孙奶奶点赞物业服务,方便又贴心。

在我省,98%的老年人选择居家养老。作为离居家老人最近的服务提供者,物业如何发挥作用?2022年以来,温州市围绕加快打造“浙里康养”金名片,全面推进高水平老年友好城市建设,下发《关于开展“社区+物业+养老”服务模式试点工作的通知》,在4个小区试点“社区+物业+养老服务”模式,让老年人享受家门口的贴心服务。瑞祥山庄小区是首批试点的

小区之一,小区内60周岁及以上老年人占比超过90%。

“我们邀请红景天养老机构入驻,全面承接小区物业管理工作,探索打造集居家养老服务、物业管理服务、便民医疗服务、社区餐饮服务为一体的社区居家养老服务模式。”社区相关工作人员说,小区物业工作人员均为持有养老护理员证书的专业养老人员,可同时满足老年住户的物业需求与养老需求。

如今,物业依托社区专职工作者,走访入户建立住户数据库和住户联络群。同时,针对小区老人,推出助餐、助浴、助洁、日间托管等养老服务。



物业开展小家电维修服务(资料图片)。

温州市民政局养老服务处负责人表示,近年来,温州在完善普惠性养老方面不断探索深入,“社区+物业+养老”服务模式正是积极应对人口老龄化战略的一次探索,通过专业养老机构入驻,填补社区养老服务短板,加大普惠性养老服务供给,让老年人在家门口享幸福晚年。

安吉： 一针一线编织爱心

本报讯(通讯员 张婷)最近,在湖州市安吉县昌硕街道凤凰社区活动室,总能看到几位老人埋头忙碌,用毛线密密织起爱心围巾。

这是安吉老年大学“金灿灿”老干部人文支部与昌硕街道凤凰社区“银龄”离退休干部党总支联合开展的“支部结对 暖意无限”主题党日活动,老同志们编织围巾,给环卫工人和贫困家庭送去温暖。

老党员们收到活动通知后,踊跃参与,积极行动,仅用一周时间就编织出20余条围巾。

“我有十几年没碰过毛线针了,虽然生疏,但能够和大家一起为有需要的人做一点力所能及的事,用实际行动表达对他们的关心,很有意义。”安吉老年大学人文支部书记顾水娣说。

建德： 百余位老人集体庆生

共享联盟·建德航头 董倩 张立坚

近日,杭州建德市航头镇航川村文化礼堂内传来阵阵欢声笑语,185位75周岁以上老人齐聚一堂品尝“古稀宴”,在大家的祝福声中过了一个特殊的集体生日。据悉,参加活动的老人中,年纪最大的吴金德老人,今年已99周岁。

生日会上,老人们和乡贤围坐在一起,一边品尝美味,一边畅谈家乡变化。航川村老书记尹红华感慨地说,近几年,村里建起玉米基地、军中梦训练营,还办起摄影艺术学校,接下来139欢乐农家民宿也要开起来,环境越来越美,生活越来越幸福。

除了“古稀宴”,航川村乡贤联谊会还请老人们看戏,由建德市婺剧团带来的精彩戏曲节目轮番上演。谈起举办活动的初衷,航川村乡贤联谊会会长周建红说,希望通过生日会,让老人们共享航川村幸福成果,同时营造浓厚的敬老爱老氛围。

近年来,航川村乡贤联谊会为航川村发展注入源源不断的活力。越来越多的乡贤回到家乡、反哺家乡,助力乡村振兴,助推共同富裕。